



OBREROS.

El socialismo suprimió el subsidio a familias numerosas que crearon las Mientras gobernó "Acción Republicana", se empeoró vuestra situación por desoir a las En dos años de actuación social-centrista aumentó el paro por gobernar contra las ¿Queréis trabajo, bienestar familiar y paz social? Pues votad a las

DERECHAS

Diálogo

Vuelvo hoy a tomar la pluma, Felipe, para ser parte en la liza, que promete ser agitada, como nunca, y espero me escuchéis con aquella docilidad que te ha hecho tan agradable y simpático.

—Puedes contar, Benito, con esa docilidad de siempre, pero te reflejo la súplica de que no te subas a las alturas, sino que me hables con lenguaje sencillo y claro, como se habla entre los de mi estado y condición. Mas ¿qué ocurre para que te lancees tú y me quieras lanzar a mí a la lucha?

—Pues ha ocurrido sencillamente que ha pasado por España un huracán, un turbión, un incendio, una peste, un ejército, en fin, de... (ponle el mote que quieras)... que todo lo ha cuarteado, hundido, arruinado y asolado; la religión, la familia, la patria, la Hacienda pública, las haciendas privadas, la banca, la bolsa, la agricultura, el ejército, la industria, el comercio, la enseñanza oficial, la privada, la jurisprudencia... y hasta la tierra que nos sostiene y alimenta. Dicen que donde fijaba su pezuña el caballo de Atila no volvía a nacer la hierba. Y esto es exactamente lo que ha ocurrido ahora. ¡Cuántos olivares no volverán a dar aceituna! ¡Cuántos viñedos no volverán a dar vino!

—¡Porra! La cosa es seria. Y ¿qué puedo yo hacer en el caso?

—Pues lo primero que debes saber, amigo Felipe, es que tú tienes la culpa de todo eso que encalabraba y horripila.

—Mal empezamos.

—No lo creo yo así, pues conozco tu condición noble y tu inclinación a lo justo y a lo recto. Y especialmente conozco tu hondo sentido de tu propia estimación y dignidad. Y entre los hombres de estas condiciones morales el haber sido engañados sirve de acicate para luchar contra el mal que tan traidora y vilmente nos ha sido causado y da alientos para vengar las injurias recibidas, dando el rostro a los que tan villana y cobardemente han traicionado.

—Bueno, pues por mí no queda.

—Ya esperaba yo ese rasgo de tu nobleza.

—Y ¿dónde hemos de vengar esas injurias?

—En las elecciones próximas.

—Te recuerdo que eso de las elecciones es cosa complicada y aon menester instrucciones para no errar el golpe.

—Aunque ya se te han dado otras veces, dices bien que es preciso recordartelas, porque la importancia del asunto lo merece.

—Las espero.

—Hasta otra.

ESTEBAN.

Propaganda derechista en avión

MÁLAGA.—En los salones de Acción Popular y con asistencia de dos mil personas, se celebró un acto de propaganda, dedicado a la mujer.

Pronunciaron discursos la señora María Encinas y don Mario Eivira.

Durante el día un avión ha estado arrojando sobre la ciudad gran cantidad de folletos de propaganda derechista. También en automóvil se repartieron hojas del partido radical.

ACOTACIONES

En Madrid los socialistas llaman a su candidatura la candidatura obrera.

Al final de los apellidos ponen la profesión de los candidatos.

Largo Caballero, estuquista.

Cordero, pañadero.

Saborit, tipógrafo.

Pero resulta que los pobres obreros que forman la candidatura obrera disfrutan una situación económica evidenciada.

El obrero S. Besteiro, ha estado cobrando durante dos años y pico nueve mil pesetas mensuales.

Alvarez del Vayo, en un año que fué embajador cincuenta mil duros.

Araquistain, el de la denominación de «República de trabajadores de todas clases», otros cincuenta mil.

Por ejemplos como los citados verán los obreros que la candidatura que se titula obrera no tiene de tal más que el nombre.

Ni un obrero hay en ella, por casualidad.

Con bastante mayor razón se podía decir que era la candidatura de los...

No hace falta escribir la palabra. Ya la han pronunciado antes de acabar de leer todos los lectores.

Si triunfan las derechas, Lerroux se va a echar a la calle; Prieto se va a echar a la calle con todos los enchufistas; Teodomiro, Marcelino, Azafra... Todos se van a echar a la calle... Buena les espera a ciertos empleados municipales.

Pero no son solo Lerroux, Saborit y compañía los que amenazan. También algunos católicos «como el que más» rabian y patean ante el probable triunfo de las derechas, que será el triunfo de la Religión, del Orden, de la Paz social, de la Propiedad, etc. etc.

Ahí está Maura, que en un banquete con que le han obsequiado sus amigos en Zamora anunció que si en la próxima lucha electoral vencen las derechas la revolución estallará inmediatamente.

¿Ven ustedes como son todos unos? Para farse de estos «católicos», responsables directos de todos los males que afligen a España.

¡Ojo con ellos! En Avila también los tenemos, por dioseseando hoy votos a los católicos cuyos sentimientos pisotearon votando ellos en el Parlamento todas las inicuas leyes contra la Religión y contra la Patria.

¿No veis a D. Claudio Sánchez Albornoz con su libro de misa debajo de un brazo mientras bajo del otro esconde todos los artículos sectarios y disposiciones laicas a que prestó sus votos y el discurso que pronunció en el acto de la toma de posesión del rectorado de la Universidad Central, en el cual discurso se desató contra los jesuitas con monsergas laicistas que querían halagar los oídos del erasmista D. Fernando de los Ríos que presidía el acto solemne universitario?

«Los serenos arrancan los carteles derechistas en Málaga.»

¡Hasta los serenos zurdos han perdido ya la serenidad y la...!

«Martínez de Velasco estima marxistas a todos los grupos que constituyeron la mayoría de Azafra en el último Parlamento.»

Y nosotros también, porque aun-

CANDIDATURA AGRARIA DE DERECHAS

Don Salvador Represa Marazuela
Abogado, agricultor y Presidente de Acción Popular

Don Nicasio Velayos y Velayos
Abogado y ex diputado a Cortes, del Bloque Agrario

Don Benito Dávila Sánchez Monge
Agricultor y abogado, Agrupación Agraria de Arévalo

Don Robustiano Pérez Arroyo
Sacerdote.

NORMAS

«Cuando tan graves trastornos se producen en el orden jurídico de un pueblo, nadie puede mostrarse indiferente ni inactivo, a no ser que haya desaparecido la conciencia de la solidaridad social en que se anuda y fortifica el vínculo íntimo del consorcio civil y político. Y menos, en este caso, pueden ser apáticos los católicos que al mismo tiempo y en un mismo ataque ven vulnerados los derechos sagrados de su Religión y los de su personalidad civil...»

(«Declaración del Episcopado español» 25 mayo 1933)

Temas del día

Mediten los obreros

Tanto destaca en el panorama electoral el clamor de ciertos elementos que tratan de apropiarse los votos derechistas, después de haber contribuido a la obra sectaria e izquierdista avanzada llevada a cabo últimamente en España, y tanto asombra la torpe audacia de los «católicos como el que más» que con ellos colaboran, que apenas si se acuerda nadie de que hay otras fuerzas que también se aprestan a la lucha y que ya han empezado a lanzar estridencias por los pueblos de la provincia. Nos referimos a los socialistas, que con la despreocupación y dureza de semblante que les caracteriza aoran ya prometiéndolo otra vez el oro y el moro a la clase proletaria. ¡Al mes de haber salido del Gobierno dejando tras sí la ruina, el desengaño y el desprecio de toda la nación!

Al hablar del socialismo, queremos dirigirnos especial y casi exclusivamente a los obreros. O ras clases sociales que en tiempos simpáticos suicidamente con él están ya suficientemente escarmentadas y castigadas por su ceguera. No faltan tampoco entre los jornaleros quienes han sabido darse cuenta de la realidad. Mas quedan todavía algunos que siguen siendo juguete de los líderes proclamadores de la lucha de clases. Y a esos querriamos llegar con nuestras palabras para hacerles meditar y sacarles del camino por donde nuevamente trata de arrastrarse.

El socialismo, fíjense bien los proletarios, no ha hecho nunca nada en beneficio del obrero. Es mentira que le haya proporcionado ninguna mejora ni logrado ninguna reivindicación. Estas las habrán obtenido si acaso los obreros por sus organizaciones sindicales profesionales que les han dado fuerza en la lucha social. Pero ello ha sido con independencia de la idea política que implica el partido socialista, y es este, por el contrario, el que se ha aprovechado de las organizaciones sindicales para lograr sus ambiciones, gastando alegremente sus fondos de resistencia y arrastrándolas a violencias que ocasionaron la muerte de muchos obreros y llevaron la desesperación y la miseria a muchos hogares humildes.

El socialismo ha demostrado hasta la evidencia que no es capaz de hacer al obrero ningún bien. Porque mientras han gobernado los socialistas el trabajo ha disminuído, las subsistencias se han encarecido, el proletariado ha sido asesinado y la situación general del obrero ha empeorado. Y entre tanto los socialistas ocupaban cargos de plágio: retribución en oficinas públicas, empresas y monopolios. Es decir, que el socialismo empleó la fuerza proletaria para su propio medio, pero olvidó por completo las conveniencias del obrero. Este lo que quiere, a lo que aspira es a que haya paz y trabajo. Y esto escasea en España porque los socialistas la han empobrecido, dando lugar a que no ha, a quien arriesgue su capital en empresas ni industrias ante la inseguridad del resultado.

Por eso al obrero más que a nadie le conviene que cambie este estado de cosas. Ello es imposible—lo ha probado la práctica—con los socialistas. Ello solo puede conseguirse restableciendo la autoridad, la confianza y el orden público. Esto es, desarrollando la política que constituye el programa de las derechas agrarias que, en contra del socialismo con sus odios, propugnan el obrerismo basado en la compenetración y en la paz social.

que se llaman católicos como el que más ¡están hechos unos grandísimos... centristas!..

D. Fernando de los Ríos no ha podido hallar otro sitio para dar un mitin que un corral.

¡Vaya! ¡Es todo un símbolo!

Ante las elecciones

La propaganda de Acción Popular radiada

MADRID.—Hoy ha comenzado la propaganda radiada de Acción Popular. Las transmisiones de hoy se redujeron a leer textos de cien palabras del ideario que informa la institución.

Para los días sucesivos se intensificará la propaganda por dicho medio, ya que ha sido admirablemente recibido este sistema.

Enorme entusiasmo en la presentación de candidatos

VALLADOLID.—En el Teatro Calderón se ha celebrado esta tarde el grandioso acto público de presentación de los candidatos derechistas por Valladolid. La amplia sala, el escenario y los pasillos del teatro estaban totalmente ocupados por unas 6 000 personas, entre las que se veían numerosas señoras.

Ocuparon la presidencia con el Sr. Gil Robles los candidatos don Antonio Royo Villanova, D. Pedro Martín, D. Luciano de la Celada y D. Bas Cantalapiedra, así como los representantes de las distintas agrupaciones.

Los discursos se radiaron a los locales de Acción Popular, donde se habían congregado más de tres mil personas.

Un alcalde... de «Acción Republicana»

VALLADOLID.—Los candidatos derechistas han denunciado al gobernador un hecho ocurrido en Peñafiel.

En dicha población, Cefelino Piatero, que vive en la calle del Salvador, número 9, y se encuentra útil para el trabajo, para allegar recursos subarrendó varias habitaciones de su casa al Comité de Acción Popular Agraria, para que estableciese allí su Centro electoral. A las cuarenta y ocho horas de haber hecho el subarriendo, el alcalde de la localidad, Celestino Velasco, de Acción Republicana, notificó a Cefelino que por haber subarrendado el local citado con destino a un centro electoral, su padre, anciano de ochenta años, totalmente impedido, sería expulsado del hospital, en donde se encontraba acogido. Este inhumano proceder se llevó a cabo, y el Comité de Acción Popular Agraria, de Peñafiel, ha acordado que el abuelo y sostenimiento del citado anciano corra a expensas de la entidad.

Galarza y otro candidato apedreados en Zamora

ZAMORA.—El gobernador civil recibió ayer a las siete de la tarde la visita del candidato del partido radical D. Antonio Moreno Jover, quien fué a exponerle su protesta por haber sido bárbaramente acometido en el pueblo de Muga de Sayagó cuando celebraba un mitin de propaganda electoral, en compañía de D. Angel Galarza.

El público se amotinó y apedreó a los oradores, después de haberles silbado y abucheado. Estos se refugiaron en una casa particular, la que apedreó el pueblo rompiendo los cristales. También apedrearon los coches donde viajaban ambos oradores, los que fueron perseguidos hasta la salida del pueblo.

El gobernador se ha mostrado indignado por este hecho, diciendo que está dispuesto a garantizar la

libertad de propaganda y por lo tanto a reprimir con energía tales hechos, para lo que adoptará severas medidas, cumpliendo las instrucciones dadas por el Gobierno para el tiempo que dure el período electoral.

A De los Ríos tiene que protegerlo la Guardia civil

GRANADA.—Anoche se celebró un mitin socialista en el vecino pueblo de Maracena. Con intención de tomar parte en él llegó el ex ministro D. Fernando de los Ríos en automóvil. Las calles del pueblo que había de recorrer el vehículo estaban custodiadas de terrores en que se decía: «No votad a los de Casas Viejas».

El mitin dió comienzo en un corral, pues no había podido conseguirse otro sitio, pero bien pronto comenzaron las interrupciones, que se hicieron casi constantes desde el momento en que se levantó a hablar el Sr. De los Ríos.

El orador ocupó la tribuna durante unos diez minutos, el cabo de los cuales se retiró del local y se dirigió al automóvil para abandonar el pueblo, pero algunos grupos de personas que arremetieron en sus gritos de protesta, adoptaron actitud tan amenazadora, que el coche en que iba el Sr. De los Ríos tuvo que ser protegido por la Guardia civil. Es de notar que Maracena es uno de los pueblos que fueron más leales al Sr. De los Ríos.

Salvajada socialista

CIUDAD REAL. Comunican de Dalmiel que esta noche, durante la celebración de un mitin socialista, en el que tomaban parte los oradores Carnicero, secretario de la Casa del Pueblo; Cañizares y Cabre, ex diputado por la provincia, cuando pronunciaba su discurso Carnicero, un joven que escuchaba el discurso le interrumpió recordándole los asesinatos de Casas Viejas. Varios socialistas cercanos al interruptor se abalanzaron sobre él y le asestaron varias puñaladas. El infeliz muchacho fué llevado rápidamente por algunas personas a la Casa de Socorro, donde ingresó ya cadáver. La víctima se llamaba José Ruiz de la Hermosa y era muy conocido y estimado en la población.

Prenden fuego a un centro de Acción Popular

MURCIA.—Anoche, en el pueblo de Santomera, unos individuos rociaron con gasolina las puertas del edificio que ocupa Acción Popular prendiéndolas fuego.

Uaos viejeros que viajaban en un automóvil que pasó cercano al centro mencionado, tiraron piedras a la ventana de edificio para desahogar al conductor, que habitaba en dicho lugar en compañía de su esposa y varios hijos. Este todos sofocaron el fuego, que amenazaba el edificio.

La Guardia civil se puso en movimiento y poco después detuvo a José María Nicolás, a quien se le encontró una botella de gasolina y una pistola. Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

También se busca a otros individuos que rociaron con gasolina las puertas de edificio, prendiéndolas fuego, que fué sofocado por el vecindario.

Una comisión de Acción Popular se ha entrevistado hoy con el gobernador para protestar del vandálico suceso.

Los préstamos a los agricultores

Como ampliación del Consejo de ayer nos dicen que en el decreto de préstamos a los agricultores se dispone que, en lugar de obtener aquellos por veinte pesetas quintal métrico y necesitar cuatro fardos, podrán en lo sucesivo lograr hasta el 60 por 100 del valor del producto...

Como llegara la hora de comer, Giral se trasladó a la fonda, en donde el fondista se negó a servirle, diciendo que en aquella mesa no comía nadie más que los candidatos de derechas.

Giral pidió auxilio a los guardias de Asalto de Plasencia, y antes de que estos llegaran se marchó del pueblo. Cuando llegaron los guardias de Asalto investigaron todo lo ocurrido. Los del pueblo afirmaron que no querían nada con quienes les habían llevado a la ruina y a la miseria.

Los guardias de Asalto se retiraron sin practicar detenciones.

Un telegrama del conde de Guadalhorce

ZARAGOZA.—El Comité de la unión de derechas ha recibido un telegrama del conde de Guadalhorce, fechado en Buenos Aires, en el que el ex ministro de Fomento expresa su satisfacción y emoción por la distinción de que se le ha hecho objeto. Dice también que caso de que sea elegido, laborará por los intereses aragoneses, pero sin perjudicar a ninguna otra región española.

Un cabo de la Guardia civil muerto

PAMPLONA.—Se conoce con algún detalle lo ocurrido en el pueblo de Cadrelta.

A la salida de un mitin los concurrentes fueron silbados por una treintena de izquierdistas. El cabo de la Guardia civil Inocencio Mundaín les recomendó que se retiraran y respetaran el derecho de los demás. En vez de obedecerlo, le rodearon, como igualmente a la pareja a sus órdenes.

El vecino Juan Prats Munárriz, apodado «El Mantas»; su mujer y su cuñado, apellidado Ochoa se lanzaron contra el cabo, tratando de desarmarle. Entonces el guardia civil Angel Berbis disparó su fusil contra «El Mantas», en defensa del cabo. El proyectil atravesó el «Mantas» y al cabo, que cayó gravemente herido.

«El Mantas», aún en tierra, se

revolvió contra Berbis, que también cayó al suelo, y entonces éste, con el machete, hirió gravemente en el pecho a su agresor.

El cabo de la Benemérita fué trasladado a Pamplona, e ingresó en el Hospital Militar.

A última hora comunican que ha fallecido el cabo. El infortunado acababa de hacer los exámenes de ascenso para sargento.

Por meterse a redentores

CIUDAD REAL.—En el pueblo de Chinchón el alcalde tenía prohibidos los entierros acompañados del clero y de la cruz alzada. Ayer, la familia de Visitación Godoy, que acababa de fallecer, pidió permiso al gobernador para que al entierro de ésta asistiese el sacerdote. El gobernador accedió a lo solicitado, no obstante la negativa del alcalde.

La Guardia civil acudió al sepelio para garantizar el orden. Cuando el párroco regresaba del cementerio a la casa mortuoria para rezar en el vestíbulo un responso, como es costumbre, dos guardias municipales intentaron detenerle por orden del alcalde, pero la Guardia civil los detuvo, poniéndolos a disposición del Juzgado.

Este es el primer entierro católico que se celebra después del advenimiento de la República. La actitud del gobernador ha sido muy elogiada.

Curioso mitin socialista

—En Villarta de San Juan el socialista Cardenoso dió un mitin en el que atacó a la doctrina socialista pues dijo que la lucha de clases es impropia en todos los conceptos y que se debe crear un ambiente de fraternidad entre el capital y el trabajo.

Casas Viejas y las campañas de Acción Republicana

ANTEQUERA.—Se ha celebrado un mitin de Acción Republicana en este lugar. Hablaron B reza Medina, Ramos y Barnés, que quitaron importancia a lo ocurrido en Casas Viejas, afirmando que la culpa de todo aquello la tuvieron los guardias de Asalto.

El auditorio se indignó, increpándoles furiosamente, teniendo que salir precipitadamente del local los oradores.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 4. Sábado.—Santos Carlos Borromeo, card.; Amancio, ob.; Juanicio, ab.; Plerio, pb.; Modesta, vg.; Emerico, cl.; Nicandro, ob.; Claro, Hermas, pbs.; Vidal, Agrícola, mrs.

La misa y oficio divino son de San Carlos Borromeo, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

La Santa. La Comunidad de PP. Carmelitas y Semana Devota dedican, en sufragio de los Fieles Difuntos solemne novena por mediación de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona especialísima del Purgatorio. Por la mañana, a las 8 y media, solemne funeral con responso cantado al fin. Por la tarde a las seis, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Fabián de San José, C. D., novena y responso solemne.

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 4 de noviembre. De 17 a 19.

Notas de sinfonía, «La Cruz», Lunares, Tangos y canciones, por Imperio Argentina y Carlos Gardel (en discos); «Silencio», Gardel, Petrossi y Le Pera. «El menor de tus ojos», Borrego Fernández y Torres. «No sé por qué», Senlis, «Evocación», Moretti Bailstet, Le Pera. «Mi linda china», Ortiz, Rey y Romerito. «La que murió en París», Macías, Bolmberg. «Morucha», J. Quintero y J. García. «Ventanita Florida», Dofy y Amador. «Melodía del Arrabal», Gardel, Bailstella y Le Pera. «Margarita Punzo», Melos, Rodríguez y Silva Valdés. «Cara rota», Julio Falcón. «Mentiras», Juan D. A. Reyes. «Auelao en París», Barbieri y Cadichamo. «Madre hay una sola», A. Borá y F. de la Vega. «Oírlo que aúdas pensando», Delfina y Vacareya. «Pan», E. Pereira y E. C. Flores. «Curso de lengua castellana», por don Mariano Mojado. Peticiones de radioyentes. Colizaciones de Bolsa. Noticias de prensa. «Granadulén», D'Angelo. «Campanas del recuerdo», Ricardo. «Hoy ya no puede ser», Bozan. «Culpas ajenas», Lecuona. C. E.

Exportación vinícola española

La Federación Nacional de Criadores Exportadores de Vinos de España, en escrito dirigido a la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria ha reiterado la necesidad de que España, al igual que los otros países productores especialmente Francia e Italia, recabe y obtenga de los Estados Unidos, mediante una negociación parcial, las condiciones necesarias para que nuestra producción vinícola y licorera pueda tener acceso a aquel mercado al producirse la derogación de la Ley Seca.

Esta reiteración del organismo representativo de la exportación vinícola española está justificada por las noticias nada tranquilizadoras que le transmiten sus representantes acerca del régimen a que se someterá la importación de vinos y bebidas alcohólicas en aquel país, noticias, que aconsejan una inmediata acción de nuestro Gobierno para evitar el hecho posible de que la producción española al derogarse la Ley Seca se encuentre en inferioridad de condiciones con relación a Italia y Francia.

Cine

Principal

Mañana sábado «La horda conquistadora», sonora, de gran emoción. Precios populares.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Un momento crítico en la economía de los Estados Unidos

(De nuestro servicio especial P.A.)

NUEVA YORK.—La política económica de Franklin Roosevelt ha llegado a un momento crítico del que es difícil predecir si es un punto de partida hacia la solución del problema económico o camino hacia el desastre. Sobre todo es bastante difícil la situación creada recientemente por los «farmers», o colonos, que se han declarado en abierta resistencia, poniendo en práctica un procedimiento de huelga del todo especial y que consiste en no pagar las contribuciones gubernamentales ni hacerse responsables del pago de los créditos concedidos por empresas particulares. Porque cualquiera que fuere el criterio que apliquemos a la conducta de los aldeanos de Middlewest no es posible disimular que existe un grave síntoma en sus actitudes con relación a la experiencia de Roosevelt, que requiere el concurso de todos los ciudadanos yanquis comenzando por los cultivadores del campo. Y si a la anterior consideración añadimos el hecho de las negociaciones comenzadas oficialmente con los Soviéticos, harán pensar que los Estados Unidos están decididos a poner en práctica todos los recursos hábiles para salvar su economía.

Conocido es el programa de Roosevelt. Ese programa consiste en dirigir la moneda y la economía de la nación desde el alto puesto de la White House, de manera que toda la trama económica encuentre allí su raíz y fundamento, yendo dirigida con arreglo a las instrucciones del comité de técnicos conocido por el nombre de «Brain trust». Se trata, según la mente de estos innovadores financieros, de determinar un alza en el precio de las primeras materias, manteniendo, sin embargo, el de los artículos vendidos; de subir los salarios a pretexo de favorecer el poder adquisitivo y consumo, pero reduciendo la jornada de trabajo con el objeto de ocupar mayor número de obreros.

En realidad, la experiencia es un audaz ensayo de socialismo de Estado, y para poder explicar que el presidente Roosevelt haya podido decidirse a actuar en tan aventurado sentido hay que tener presente el estado de locura que Roosevelt encontró al subir al poder, por parte de una masa delirante por los efectos de una crisis jamás experimentada durante la historia del pueblo norteamericano. Tienen los espejos en su copioso repertorio de filosofía popular un adagio expresivo de una verdad a medias, que por lo tanto no es una verdad; ese adagio dice: «A grandes males, grandes remedios». Pues estos grandes males son los que sin du-

Del extranjero

El famoso aviador Lindberg visitará España

PARIS.—El famoso aviador Lindberg ha sido recibido hoy por el Presidente de la República.

Lindberg se propone marchar desde Francia a Ostende, donde permanecerá algunos días. Después se trasladará a España y de allí a las islas Azores.

Ya en las Azores, Lindberg regresará a Francia para permanecer una temporada en la Costa Azul.

Manejos en Cuba de la organización secreta A B C

HABANA.—El ala izquierda de la organización secreta A B C ha lanzado un manifiesto al país, en el cual exige la dimisión de Grau San Martín. No obstante parece que la Federación Universitaria se mantiene fiel al presidente.

Inglaterra no está procediendo al rearme

LONDRES.—En una carta dirigida a un candidato conservador, el ministro de la Guerra británico, lord Haldham, desmiente categóricamente la afirmación publicada por un periódico de la mañana, según la cual la Gran Bretaña está procediendo en los momentos actuales a rearmarse.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

da ha querido conjurar Roosevelt, después de haberse gastado por otros los vetustos procedimientos que de nada han servido para atenuar y mucho menos corregir las calamidades económicas. ¿Acertados estos nuevos procedimientos, o desacertados? Sin duda, es prematuro optar por uno de los términos de la interrogación. En el discurso recientemente pronunciado por el propio Roosevelt éste ha dicho: «Estamos en el comienzo de nuestra empresa». Y tratando de cohesionar la conducta que algunos han tachado de «socializante», ha dicho Roosevelt: «No son las clases sino la comunidad quien forma los Estados Unidos. Es preciso, pues, que dentro de un mismo espíritu de corporación todos nos aprestemos a una mejor distribución de las riquezas, sola medida que dará al país la seguridad necesaria». Estas afirmaciones siempre que, naturalmente, tenga solo el alcance que de sus palabras se puede deducir, nada tienen de escandalizadoras.

Y en cuanto al resultado de los nuevos procedimientos inventados por el «rust cerebral» ya famoso en el mundo nos parece lo más prudente esperar a los acontecimientos, sin que esto sea quitar trascendencia a la gravedad de los momentos actuales.

Lewis B. Proud

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín o Hilo (Valladolid)

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

tanca para dar jornal a los damnificados.

Diego se echó atrás el sombrero de amplias alas y detuvo en Enrique Montesinos su mirada repleta de emoción y de asombro.

—¡Usted también es un alma de Dios, señor conde! Ya ve usted que salía más fino... Si yo lo digo: es que le usé pero mucho ángel— exclamó Diego entusiasmado.— Pero aunque hiciera usé una obra mu regandísima, no habría trebajo bastante pa tanta mano como ha de ir pa la tormenta... ¡Si son milenia y su madre, señorito! ¡Si hay gente pa volver a levantar la catredá de Murcia!

No exageraba el casero de Mar-

tingate, no. El campo, lleno de casitas blancas aisladas, o de agrupaciones de humildes caseríos, debía dar un enorme contingente de trabajadores. La mayoría de estas casas pertenecían a pequeños propietarios para quienes el pedrisco era por el momento la ruina. Propiedades grandes, pertenecientes a gente rica que contaba con medios para hacer frente a la crisis sin despedir a su personal, no había más que Marlingate, La Muela del Conde, y cuatro o cinco más en toda la grandísima zona devastada por el pedrisco y la inundación. De la catástrofe espantosa que todo aquello significaba para las pobres gentes campesinas, pudo

darse cuenta Montesinos al entrar en La Trainera, un caserío de cierta importancia, donde un grupo de hombres foscos, sombríos, deshechos, destrozados por el insomnio, por la inquietud, por la desolación de la tragedia, semejantes a presidiarios que marchan a cumplir su condena, se despedían sin palabras de las mujeres y los niños. Estos lloraban agarrándose a las falda de las madres desmelenadas, pálidas, con talante de histéricas. Pero estos niños eran los más pequeñitos: los que tenían fuerza para levantar un pico acompañaban ya a los padres a trabajar en el desierto. Un grito impulsivo salió del corazón generoso del conde de Montesinos al ver el cuadro triste y conmovedor.

—¡No, por Dios! ¡Los niños, no! ¡Que no embarquen a los niños! El clamoreo cesó, dominado por este grito proferido por la voz dolorida y ardiente de Enrique Montesinos. Pero en todos los rostros torturados se leía la misma pregunta.

¿Y cómo vamos a renunciar del jornal de los niños?

—Déjenlos, que se queden en casa con las madres, que vayan a la escuela con sus hermanos... Uno de ustedes calcule... Eso es, calcule lo que pueden valer los jornales que hubiesen ganado los muchachos en la siega, allá en el África francesa, y mañana, mañana mismo, el tío Diego Menjurjes, aquí presente, el casero de Marlingate... ¡todos le conocen ustedes, creol vendrá a traerles la dinero. Yo corro con todo, yo pago, pero que no embarquen esas criaturas.

Diego movió la cabeza filosóficamente, entre admirado y contrariado del rasgo cristianísimo de Enrique Montesinos, aunque muy para sus adentros, el casero de Marlingate no estaba tan asombrado como pudiera parecer, porque no era el primero de estos rasgos de Enrique que presenciaba desde que le conocía. Si el casero de Marlingate hubiera sido un hombre «leído» hubiese definido el concepto que le merecía el conde de Montesinos, diciendo que era un romántico y un sentimental. Acaso al además de hombre «leído» hubiese sido un observador sutil, habría descubier-

to que en el fondo, la fuerza que impulsaba a Montesinos a significarse con aquellos rasgos, era su intenso espíritu cristiano, el cual perfumaba con flores de caridad los sentimientos de su corazón naturalmente pladoso.

El clamoreo que había cesado, estalló mucho más violento ahora en forma de bendiciones, lágrimas y alabanzas. Lloraban las madres apretando a los rapaces contra sus senos, respiraban los hijos como pajarillos a quienes se redime de la jaula... Lentas lágrimas rodaban por las fauces renegridas de los padres que ahora tenían en medio de su pesadumbre un gesto elocuentísimo de alivio y resignación.

Enrique Montesinos se desahogó furivamente, aprovechando el instante de expansión que fundió en un grupo compacto nuevamente a los que se iban y a los que se quedaban. Hincó espuelas a su caballo, que hendió con sus cascos el tarquin de las callejas rurales, y salió al camino de La Trainera, cercado de aromos que el día antes debieron estar en flor.

Aún marfilearon sus oídos, para

los cuales la alabanza no era grata las últimas exclamaciones de las viejas comadres.

—¡Es que tie ángell!

—¡Talmente a su madre; Dios la tenga en su gloria.

—¡Mirarlo... qué requeteguapísimo, hijo de mi alma, que paece San Migúe arcángel!

—El Señor le dé suerte y los billetes a espuestas, y una mujer como pa él... que se merece una laureta de España...

Diego llegaba detrás de él, entre confuso y aturrido, limpiándose el sudor con su pañuelo de yerbas.

—¡Usted dirá que es meterme ande no me llaman, señorito; pero ¿busé lo que ha hecho? ¿No se rebecca su mercé la nube que se le ha venido encima? ¿Pos no va a ser ná! Hasta de abajo e las piedras van a salir muchachos agora... ¡Usted ha visto que eran treinta o cuarenta no más? Po añada usted un cero.

—¡Pero, hombre!— se echó a reír Montesinos.

—El evangelio que ha dicho el cura en la misa de esta mañana...

(Continuará.)

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas.
Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

ENSEÑANZAS

Normalistas y bachilleres. El Internado de la S. Familia de Murcia anuncia para su provisión 20 plazas para normalistas y bachilleres. Precio de pensión 100 pesetas mensuales. Pasado el primer año podrán aspirar a las medias becas que se conceden. Dirigirse: Director, San Antolín, 33. Murcia.

Colegio de Santa María de Nieva (Segovia). Primera y segunda enseñanza. Dirigido por la Sociedad «Sade». Pensión 675 pesetas.

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

La Hernia Curada

HERNIUS siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido, en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas, el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiéndolo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse.

Nuestro modernísimo invento no es un emplastro, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación HERNIUS al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS, por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

HERNIADOS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista «HERNIUS», que recibirá gratis en Avila el martes 7 de noviembre en el HOTEL INGLES, de nueve mañana a siete tarde SOLAMENTE.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en Madrid el lunes día 6 de noviembre en el Hotel Continental

Especialidad en fajas medicas para corregir y evitar la obesidad, eventraciones, descenso del estómago, riñón móvil, etc.

CASA CENTRAL Calle Pelayo, 62
Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Teléfono 14.346 **BARCELONA**

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Ferras
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 12 de noviembre.
Vapor «ORBITA» 24 de diciembre.

Admite pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueroa, 8
MADRID

Director: **J. CAMPOS**
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro.
Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y alopecia. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor **J. CAMPOS** desde 1911.

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes..... 2 pesetas.
Provincia, trimestre como minimum. 6 "
Extranjero, semestre..... 20 "
Número suelto..... 10 céntimos.
Idem atrasado..... 15 "

TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plaza, línea..... 0'80 pesetas.
En 2.ª " "..... 0'60 "
En 3.ª " "..... 0'35 "
En 4.ª " "..... 0'70 "

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100.
De 10 a 20, el 15 por 100.
De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibido el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirán un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plaza.

AUXILIARES DE HACIENDA

Inmediatamente convocatoria. Numerosas plazas. Se admiten señoritas. No se exige título PREPARACION, en clases y por correspondencia, desde primero de noviembre, por funcionarios de Hacienda, 30 pets. mes "CONTESTACIONES REUS, al programa vigente, redactadas por los señores Prados, Ajamil y Codes 12 pets. Los compradores de esta obra, recibirán la nueva si fuese preciso, publicarla, con la rebaja del 50 por 100 en el precio. Solicitese el envío gratuito de folletos.

ACADEMIA

«EDITORIAL REUS»

Clases: Preciados, 1.

Libros: Preciados, 6.

Apartado 12.250.—MADRID

4 TOMOS

Forma un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

MÁS DE 700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS Y INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
a pedido Dirección Editorial

Escritor del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Posiciones

Precio de un ejemplar completo: CIENT PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Asociación Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A.
Escriba Granada, 31 y 32 - BARCELONA

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Aalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



POR RENOVACION DE EXISTENCIAS

Gran rebaja de precios en todos los artículos. Visiten sus escaparates y se convencerán. Calzados "La Confianza", Zendera, 11, y Zendera 12 y 14 (la tienda de los escaparates grandes) NO CONFUNDIRSE. PRECIO FIJO.

AVILA AL DIA

Información municipal

Hoy han estado en el Ayuntamiento, representantes de los pueblos de El Merino, El Fresno, Genuño y otros interesados en la construcción del Puente de los Lomos, los cuales en unión del alcalde y secretario del Ayuntamiento de esta capital visitaron al presidente de la Diputación para pedirle la ayuda económica de la Corporación que representa en una obra que a todos ellos interesa.

Batalla campal

En las inmediaciones del pueblo de Tórtolas, discutieron por asunto de intereses los vecinos de aquella localidad Tomás Blázquez, Lucio Díaz, Víctor Barranco y Avelino Blázquez. La discusión degeneró en bata campal cruzándose entre los contendientes numerosos disparos, resultando heridos Tomás y Lucio.

Conducidos al domicilio del médico se les apreciaron al primero heridas en el pecho y caviola izquierda producidas por bala, siendo calificado su estado de grave, y a Lucio mas de cuarenta heridas en el tórax, otras quince en el brazo izquierdo y no pocas en el mismo lado de la cara, también graves, ocasionadas por perdigonada.

Los agresores fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado que instruyó diligencias.

ANUNCIO

Se venden más de 200 kilos de miel de colmenas movilizadas en una sola partida o por separado. Inmejorable calidad y limpieza. Precio de ocasión. Para tratar, en la dehesa de Manzaneros o en Avila en El Torreón, Plaza de los Cepeñas.

Una aclaración

El industrial de Hoyocasero, don Teófilo Romero, nos escribe atenta carta en la que nos manifiesta que coincidiendo su nombre y apellido con el de un sujeto detenido como autor de un robo que es su hijo portugués, nos ruega hagamos constar que nada tiene que ver con el «pájaro» en cuestión.

Con mucho gusto accedemos a las deseos del Sr. Romero. Objetos perdidos. En la Comisaría se halla depositado un «brigo de niña» encontrado en la vía pública.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castalar, 3. Teléf. n.º 45

Detenido

La policía ha detenido a un individuo llamado Favila Suárez Párcos que se hallaba reclamado por un Juzgado de Instrucción de Santander.

Denuncias

Como infractor a la ley penal de monjes ha sido denunciado Pedro Blázquez. También lo fué Marcelino González por hurto de pino de propiedad particular.

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Comenzó a medida desde 90 pesetas. No deje de ver los dibujos y calidades de 25 euros. Reyes Católicos, 40. Teléfono 81

Juventud Católica Abulense

Inauguración del curso de Religión

Conforme anunciamos ayer, mañana tendrá lugar en el Salón de Actos de la Casa Social Católica bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, la inauguración oficial del curso de Religión, Moral y Apologética que al igual que el año pasado han organizado la Juventud Católica Abulense.

El acto empezará a las siete de la noche y en él pronunciará el discurso memoria del año anterior, el M. I. Sr. Dr. D. Eduardo Martínez, canónigo Lectoral y director del curso de Religión. Leída la distribución por cursos de los numerosos alumnos matriculados, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo dirigirá la palabra a los jóvenes.

Se recomienda a todos los jóvenes matriculados que no dejen de asistir a tan importante acto que ha de tener gran solemnidad.

MANUEL SANCHEZ PRIETO

Médico (del Instituto Rubio). Venéreo-Sifilis. Consulta: 1 a 2 y 6 a 8. Pi Margall, 4.

La concentración de reclutas

Se ha dispuesto por la superioridad que los reclutas de la caja de Avila marchen a sus respectivos cuarteles los días 5 y 6 del actual. El primero de dichos días saldrán los destinados a Sevilla; Madrid; Zaragoza; Vitoria; Pamplona; San Sebastián; Valladolid; Plasencia; Salamanca; Cáceres; Zamora; Segovia y Medina del Campo. Y el día 6 lo harán los de Santander; Burgos y Logroño, utilizando para la marcha los distintos trenes ordinarios y a las horas que se designen.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Juana del Caso de luxación y probable fractura de la articulación escapulo humeral derecha, ocasionadas al caerse.

Desaparición de caballerías

Del pueblo de Urraca Miguel han desaparecido tres caballerías de varios vecinos las cuales se supone han sido robadas.

Registro civil

Nacimiento: María del Sagrario San Segundo. Defunciones: Santos Sánchez Jaro y Pedro Martín Pascual.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS medicine, featuring an illustration of a woman and child. Text: 'Ud. que quiere tanto a su hijo... procrete la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y detención hacen que el niño se críe débil, y que siempre las cura el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'.

La campaña electoral de las derechas de Avila

El entusiasmo aumenta

Ayer, como de costumbre, hubo gran animación en el centro electoral de la candidatura agraria de derechas establecido en el domicilio de Acción Popular.

Son numerosísimas las personas que acuden a hacer aportaciones de dinero y a ofrecer sus coches para secundar la campaña electoral. Los derechistas abulenses que poseen aparatos de radio se vieron ayer gratamente sorprendidos ante la propaganda que por medio de los micrófonos de «Radio España y Unión Radio» efectuó Acción Popular de Madrid.

Locales donde deben votar los abulenses

Se nos ha facilitado una lista de los colegios electorales de los distintos distritos de Avila, que dice así:

«Distrito de San Juan: Las secciones 1.ª y 2.ª estarán instaladas en la escuela de niñas de la Plaza de la Constitución.

La 3.ª sección en la escuela de niñas de la calle Vallespín.

Distrito de San Pedro: La 1.ª sección estará en la escuela Normal de Maestras (Plaza de Navillos).

La 2.ª en el Palacio del Rey Niño (escuela de niños).

La 3.ª y 4.ª en la escuela de San Roque (paseo San Roque).

Distrito de San Nicolás: La 1.ª sección en la escuela de Sonsoles (calle Francisco Gallego).

La 2.ª en la escuela de niñas (plaza de San Nicolás).

La 3.ª y 4.ª en el grupo escolar «Cervantes» (escuela de las Vacas).

Distrito de San Vicente: La 1.ª sección en el Museo Provincial (plaza de San Vicente).

La 2.ª y 3.ª en los grupos escolares de la Inclusa (plaza de la Independencia)».

¿Sabe usted, elector, dónde ha de votar?

No espere usted a última hora para averiguar en qué sección ha de votar y el número que tiene en la lista. Pregúntelo en el domicilio de Acción Popular, plaza de San Miguel, 5. Si no puede ir personalmente pídale por escrito. No lo deje usted para mañana.

Recibimiento «efusivo» a los candidatos centristas

Como un hecho demostrativo del «favorable ambiente» que la candidatura de centro-izquierda tiene en los pueblos abulenses, citamos a continuación el siguiente «caso» que, según nos comunican por referencias particulares, les ha ocurrido a varios candidatos centristas.

En un importante pueblo, que está cerca de Arenas, tenían anunciado un mitin de propaganda electoral los candidatos centristas. A celebrar dicho acto acudieron varios candidatos, entre ellos el Sr. Sánchez Albornoz.

Creyendo los oradores que estaban en terreno conquistado se dispusieron a dirigir la palabra «al pueblo». Pero cual no sería su asombro al observar que la gente no quiso escuchar a ningún orador y solo el Sr. Sánchez Albornoz «por no quedar mal», «habló» durante breves instantes teniendo que suspender la perorata a poco de comenzar.

Este es un síntoma de la frialdad con que el labriego castellano recibe a los causantes de su ruina.

Ha llegado la hora de trabajar

Lector, por las reseñas que en el diario publicamos de la campaña electoral de la candidatura agraria de derechas, verás el esfuerzo y el sacrificio que un grupo de hombres y mujeres conscientes de sus deberes para con Dios y para con España está realizando incansablemente, mientras tu quizás estas tranquilamente en tu casa junto al

braseo esperando a que arreglen otros lo que tu también tienes obligación ineludible de reedificar. Es preciso que, como ellos, dejes es los días tu blando sillón junto a la lumbre y pases un poco de frío avivando el fuego de la idea por los pueblos castellanos; es necesario que pases en que no basta que votes a las derechas, sino que les ayudes; si eres rico dándoles dinero, si eres pobre dándoles el caudal inagotable de energías que, como buen castellano, guardas en el arca de tu corazón.

¡Ayuda y trabaja por la candidatura agraria de derechas!



Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Ecos de sociedad

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de uno de los Institutos de Segunda Enseñanza, recientemente creados en Madrid, el archivero del Ayuntamiento de Avila, D. José María Sánchez Bermejo. Enhorabuena.

Enfermo

En Madrid se halla enfermo de algún cuidado el juez de Instrucción y ex presidente de la Audiencia provincial de Avila, D. Arturo Pérez Rodríguez.

Aniversarios

Mañana, 4 del actual, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Josefa Trujillano López.

El funeral que se celebre dicho día en la parroquia de San Pedro a las nueve de la mañana será aplicado por el eterno descanso de su alma.

También hace años que falleció la señorita Angella Familiar. A las familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrarán la señora del capitán de Intendencia retirado D. Peregrín Irujo; y el comandante de Infantería D. Carlos González Simeoni.

Viajeros

Han salido para Madrid los excelentísimos señores marqueses de Espeja y la señora viuda de Paradinas.

Hoy ha pasado el día en Avila el antiguo industrial de esta plaza y buen amigo nuestro, D. Mauricio Arévalo, quien esta misma tarde ha salido para El Escorial donde tiene su residencia.

D. Juan March se fuga de la cárcel de Alcalá de Henares.-Se cree que ha marchado al extranjero en una avioneta.-Parece que debe haberle ayudado algún empleado de la Prisión.-El Gobierno adopta medidas para depurar responsabilidades y ordena el cierre de las fronteras

MADRID 5, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, máxima 9 grados y mínima 0. Temperaturas extremas: Máxima 24 en Huelva; mínima 1 en Sorla, Albacete y Teruel. Tiempo probable: Cantábrico y Galicia nubes, llovizna y pequeñas mareas; resto de España buen tiempo nuboso.

—Esta mañana comenzaron a circular por Madrid rumores de que el Sr. March se había fugado de la prisión central de Alcalá de Henares. Los informadores practicaron diversas averiguaciones, de las que pareció deducirse que el hecho había ocurrido con la anuencia del jefe de la prisión, a quien don Juan March había hecho comprender la responsabilidad en que incurría al mantenerle preso siendo vocal del Tribunal de Garantías. También pareció comprobarse que el señor March había salido de Alcalá en una avioneta dirigiéndose al extranjero.

El director de Prisiones, a quien visitaron los periodistas, dijo que todavía no tenía detalles de lo ocurrido, pero que a las cinco de la tarde podía facilitar una información del asunto, añadiendo que iba a dar cuenta del hecho al Presidente del Consejo. También dijo que particularmente sabía que a las diez de la mañana estaba de guardia en Alcalá el ayudante Sr. Arnaez y que al mediodía había llamado el Sr. Callejo, director de la prisión, al ministro, celebrando una conferencia telefónica con el inspector general de Prisiones para darle conocimiento de la fuga del Sr. March.

El inspector general ha sido nombrado juez especial en este asunto y ha salido para Alcalá al objeto de instruir diligencias.

La noticia de la fuga del señor March circuló rápidamente por Madrid causando profunda sensación.

—Se celebró esta mañana Consejo de ministros en la Presidencia. A la salida el ministro de Marina entregó la nota oficiosa. Uno de los informadores le preguntó si eran ciertos los rumores de haberse fugado el Sr. March y el ministro

Desaparecen ejemplares de un periódico antifascista

BARCELONA — El dueño de uno de los talleres gráficos establecidos en la calle del Rosallón ha denunciado que desde hace algún tiempo se tira en su imprenta un quincenario antifascista, y cuando estaban preparando 1000 ejemplares, correspondientes a la última quincena de este mes, se encontraron con que habían desaparecido todos misteriosamente. Supone que los autores de la sustracción son los jóvenes fascistas, que han querido de este modo dar un golpe de efecto.

contestó afirmativamente añadiendo que el ministro de la Gobernación les daría cuenta de lo sucedido. Poco después salió el ministro de Justicia que se negó rotundamente a hablar del suceso y manifestó su propósito de no recibir esta tarde a ningún periodista para dar detalles de las determinaciones adoptadas. Al salir el ministro de la Gobernación fué rápidamente rodeado por los periodistas y a sus preguntas dijo: —Me han informado en el Consejo de ministros que acabamos de celebrar la evasión del Sr. March. No puedo puntualizar la hora en que lo realizó porque de esto nada me ha dicho el Director de Seguridad.

El Consejo —siguió el Sr. Rico— ha acordado dar órdenes rigurosas para montar servicios de seguridad y vigilancia y para que se investigue en la prisión acerca de las personas que le visitaban al Sr. March y de los empleados de la misma. La Dirección de Prisiones no ha tenido noticias de lo ocurrido hasta el último instante en que lo ha comunicado el Consejo de ministros; y como ya he dicho se ha acordado que se hagan averiguaciones para conocer el paradero del evadido y para depurar responsabilidades. En la prisión de Alcalá se dieron cuenta de la evasión hoy por la mañana. En el régimen celular que en la misma se emplea, el señor March se acostaba a las nueve de la noche, pero por su delicado estado de salud estaba autorizado para levantarse algo más tarde que los demás presos.

Aunque no se sabe nada de la evasión se supone que debe haberle facilitado algún empleado de la prisión. Asistió el Sr. Rico en que se están practicando diversas diligencias y quizás a esta hora—añadió—se están realizando detenciones sensacionales, pues el señor March era visitado por numerosas personalidades. También dijo que su impresión era que el Sr. March se ha anulado al evadirse como vocal del Tribunal de Garantías y como posible diputado por Baleares.

El ministro aseguró que las medidas que se han tomado como consecuencia de la evasión son muy enérgicas y que se han cerrado las fronteras. Lo mismo dijo el jefe del Gobierno y como un periodista aludiera a las posibles detenciones sensacionales, el Sr. Martínez Barrios dijo que el propósito del Gobierno es que todos los que resulten responsables sean sancionados, tratase de quien se trate.

BARCELONA.— Esta mañana ha prestado declaración en el asunto del «Be Negro» el hijo del alcalde de Barcelona y parece que se ha comprobado que fué él quien escribió una carta que se considera interesante.

—En el Juzgado cuarto se ha presentado una reclamación contra el actor Borrás a quien dos autores le reclaman ochenta mil pesetas por indemnización por no haber puesto en escena en los años 30 y 31 una traducción de «Olelo» de Shakespeare.

Advertisement for Nitrate of Calcium (Nitrato de Cal IG). Text: 'El excelente Nitrato de Cal IG. ESTE AÑO BARATISIMO. PARA CONSULTAS TÉCNICAS: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S.A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2. D. JOSE GARCIA SANTALLA Salamanca Pozo Hillera, 38. Representante regional:'